

## 主日講道：誰能準確明白父神的心？

經文：約翰福音 3：1-21

2015. 01. 11

惠愛浸信會

講員：黃紹權牧師

### 大剛：

#### (1) 普世的人落在似明非明的光景 (3：1-12)

- 從 3：1-21 是一個沒結尾的收場 (Open-ended ending)，寫作手法十分類似約拿書，尼哥德慕和約拿的抉擇是怎樣呢？當我們讀到這裡亦都應有同樣關於抉擇的問題，而約翰福音的作者把這個問題歸納在一件上：接待神及獨生子耶穌的態度上。
- 若果我們比較創世記 3 之中的內容，會發現有很多與本章連接的記述：
  - (i) “我們 we” 一詞與創世記 3：22 的代名詞連接
  - (ii) “知道” 一詞指出人似乎本來可以明白知道的事，但原來人卻仍然是不明所以。

#### (2) 神在愛人的情況下，催促祂主動給人賜下獨生子耶穌 (3：13-16)

\*留意民數記 21 中的火蛇是神使它進去以色列民中，何嘗昔日在伊甸園中的蛇也是神容許在其中嗎？！

#### (3) 莫掉進被罪牽著走的人生 (3：17-20)

- 罪人往往只會對其他人作出負面的猜疑。

#### (4) 珍惜能活在真理之中的日子 (3：21)

- 行真理的人不會把自己隱藏起來，反而凡事都會去體貼神的心。

### 結語

3：16 是結論——道出“神愛世人”的心思，是作者對神心思的最大披露，也是神主動去賜下獨生子耶穌的原因。